

責任編輯:郭自桐

美術編輯:張偉強

病毒是全人類的敵人,抗擊疫情沒有疆界。新冠肺炎全球蔓延以來,深圳快速輸出防疫物資,與全球共享疫情防控、醫療救治和社會治理的「深圳經驗」。在共同維護全球公共衛生安全的過程中,深圳高科技企業凸顯「深圳智造」特色。大疆無人機設計的應急響應方案,在全球各地大顯身手,每當用戶遇到突發情況,廠房及時提供技術支持,靈活應變。廣州極飛無人機防水防塵功能,能夠適應複雜多變的氣候環境,戰疫無疆界。

大公報記者 毛麗娟



吸機使用方法 網絡圖片▼邁瑞工作人員現場培訓吗

◀大疆Mavic 2無人機

▲▶在意大利,大疆與當地 醫院合作,運輸血液、咽拭 子等採樣和藥品 網絡圖片

隨着抗疫進入持久戰,「居家隔離,避免出行、減少人員接觸」已成為全球各地共識,而無人機憑藉便攜、高效、安全的優勢,成為協助公共防疫的利劍。

#### 提供技術培訓 暢通採購渠道

深圳大疆創新科技有限公司透露, 大疆創新的無人機已經飛遍法國、西班 牙、意大利、塞爾維亞、阿聯酋等全球 多地,承擔着無人機喊話、物資投遞、 消殺等功能。記者了解到,無人機救援 技術2016年開始全球普及,在一些公 共安全機構,有專門的無人機資產管理 和無人機培訓體系。大疆創新公共關係 總監謝闐地表示,除了無人機產品以外 ,大疆同時對產品用戶提供相關的技術 培訓、持續的技術服務等,養兵千日用 在一時。

謝闐地稱,大疆此次迅速投入到抗擊新冠肺炎疫情行動中,發揮科技力量,得益於之前對突發性災害事件的經驗積累。「此前面臨突發性事件,大疆就組織設計了一套有效的應急響應方案,不僅能夠支持中國,同時在全球範圍內,遇到突發情況下,可以為有需要的部門提供技術支持。|

據悉,目前美國已有22個州的超過43個機構組織開始使用大疆創新的無人機技術抗擊疫情,大疆不僅提供技術經驗,還設法為其打通無人機採購渠道。

深圳無人機行業協會會長楊金才介紹,作為全球無人機最重要的生產基地,深圳無人機企業超過360家,無人機產品被廣泛用於公安搜查、安防監控、

電力巡檢、環保監察、空中應急救援、 海事管理、邊防安檢、工業檢測、森林 防撲火救援以及軍事作戰等一系列複 雑任務。

全球疫情蔓延期間,深圳普 宙公司生產的無人機獲西班牙引 進,巴塞羅那警方使用普宙 SAGA工業級無人機完善監督 防疫工作,一方面用於空中巡 邏,減少警務人員外出的風 險,提升巡邏效率;另一方 面,實時監控城市交通秩序等 情況,一旦發現人員聚集或者 是沒戴口罩的人員,警務人員 可以通過普宙無人機荷載的喊話 器通知地面人員回家進行隔離。

### 全自主飛行精準消毒

普宙公司負責人透露,SAGA無人 機具備軍工品質,採用航空材料製作, 並使用摺疊式設計,具備輕巧靈活的特 點,受到西班牙警方的稱讚。

此外,廣州極飛科技的無人機也被英國政府引進用於抗擊新冠肺炎疫情。極飛科技方面透露,根據測試結果,英國警方認為,極飛科技無人機的防水防塵設計能夠適應英國當地複雜多變的氣候環境,作業後方便對機身直接進行清洗。此外,該無人機可以全自主飛行,滿足警方對安全飛行和精準噴灑的設備需求;還能夠進入疫情嚴重區域自動噴灑消毒劑,降低應急人員被病毒感染

# 呼吸機監控病情 超長動態趨勢圖

當前,已基本恢復生產的全球第二 大經濟體中國憑藉產業鏈和技術優勢, 增加了對亞洲、歐洲等地區高端醫療設 備的出口,作為「深圳智造」代表之一 的邁瑞醫療,其生產的救命神器 ——呼吸機更是被各國爭相訂購。

> 與其他呼吸機相比,邁瑞 的智能呼吸機能在監控到病人

「邁瑞已收到超過100個國家的抗疫醫療設備需求。」邁瑞醫療常務副總裁吳昊表示,從1月底至今,邁瑞發貨十幾萬台醫療設備,其中海外交付約4萬台,遍布歐洲、美洲等地。

吳昊稱,英國政府集中採購的 8000多台監護儀,覆蓋主要抗疫醫院 ;在俄羅斯,邁瑞提供醫院所需的監護

> 儀、呼吸機等設備近 3000台;邁瑞還向巴西 里約熱內盧提供包含呼 吸機、監護儀等3000多 台設備。

### 邁瑞呼吸機救治神器

### 操作自如

幫助回顧患者病情。

● 定製用戶器 定製,讓可己 所員自己 所習慣來 作機器

### 決策自如

- 急救模式在心肺復蘇場合, 提供快速啓動、精準通氣及 整合CO2監測的解決方案
- 通過監測病人呼吸生理變化 及呼吸波形改變來自動調節 呼吸機參數,實施肺保護策略,改善人機同步,加快撤 機

### 連接自如

- 備用空氣氣源,在中央 氣源無法工作時可無縫 切換,比傳統空壓機性 價比更高,噪音更低
- 應用物聯網,通過4G通 訊模塊進行遠程設備預 防維護,使醫工人員化 被動為主動

所進行消殺 駕駛技術,對社區、學校等 入靈消毒機器人應用5G平



的風險。

## 5G遙控 消毒裝甲車360°噴灑

疫情期間,只要敢「創新」,一台小小的機器人也能進化出「大智慧」。四個黑色車輪氣勢十足地前行,白色「裝甲」搭載30L大容量藥壺,以及可以360度噴射的噴槍,這款消毒機器人一旦「開工」,每小時消殺面積達到1萬平方米,毫不手軟。不僅如此,這款小小機器人可以實現5G信號連接,通過手機遠程操控,在醫院、社區等場所進行消殺。大公報記者從松靈機器人(東莞)有限公司獲悉,這款機器人已經陸續出口意大利、沙特等國家,目前該公司還收到法國、韓國等國新的訂單。

「研究這款機器人的初衷,是為了 盡量減少人員感染,減少傳播風險。」

松靈機器人技術顧問陳鵬說道。「機器人在室內外暢通無阻,十分安靜。 而且運行時間可以達到1.5小時和2小時之間,行駛範圍相比以往也提升將近一半。」

「這款機器人可以適應普通水泥路、柏油路等路面,即使長時間工作都沒問題,畢竟底盤技術是我們公司的技術優勢。」陳鵬告訴大公報記者,這款機器人還加裝了任務模塊。「所以現在它還擁有測溫、消毒功能」。據介紹,這款機器人出口到海外時,主要將應用在醫院、社區、商場、停車場、辦公園區、工業園區等場景。

記者 盧靜怡

### 消毒機器人智能高效

### 智能噴灑套件

採用「電動+雙管」模式,功率更大、液 化效果更好,功率可調節,支持一鍵啓動

### 工作效率

擁有30L大容量藥壺,噴槍可360度旋轉, 噴藥區域達1萬平方米/小時,最高時速6 公里,同時可在狹窄、有頂公共場所工作

### 通信

- 三種遙控模式以適應不同場景需求
- 可搭配標準版遙控器,視 距操作,有效改善一線作 業環境



• 搭配4G/5G平行 駕駛套件和360 高清雙攝像頭, 無操控距離和圖 傳距離限制,零 接觸操作

可達200米





衞生安全 網絡圖片與隔離點,保證配送過程渡智能配送機器人應用在

的院普

## 無接觸配送 機器人隨傳隨到

疫情之下,服務機器人免接 觸的優勢,令其可深入到餐飲、 醫院、寫字樓等各類生活場景。 用機器人代替人力完成物資和藥 物配送的方式,有效減少人員交 叉感染,成為抗「疫」前線一道 亮麗的風景。

來自香港科技大學的普渡科 技團隊是智能配送機器人提供商 ,其開發的無人配送機器人在新 冠肺炎抗「疫」前線發揮了重要 作用。

在華中科技大學附屬協和醫院,普渡科技的「歡樂送」配送機器人可根據病患下達的指令需求即刻反饋,僅需醫護人員將藥物、生活用品放在機器人置物架上,機器人從出發區自動前往病房門口,途中基於多傳感器融合

的定位導航算法能靈活規劃路徑 ,躲避障礙。送至病房門口時, 機器人可通過智能語音呼叫,提 醒病人領取物品,全程做到免接 觸配送。配送結束後,機器人自 主回到出發區,等待酒精消毒後 ,繼續完成其他配送任務。

普渡科技創始人張濤介紹, 一台配送機器人可替代兩名醫護 人員的工作量,為同樓層20間病 房提供全天候的免接觸配送服務 ,可確保24小時全時段在崗。

張濤表示,經過此次突發事件,他進一步意識到機器人配送在公共衛生安全方面的獨特價值。未來,普渡會繼續將「替代人工」發揮到極致,將產品在全球規模化落地,並嘗試在更多場景賦能。